

# 广州市民政局精神病院 2022 年福利彩票公益金 资助项目情况公开（精神病院维修改造项目）

为便于社会各界及时了解福利彩票公益金的用途去向，彰显福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，加强社会监督，促进福利彩票事业持续健康发展，根据《彩票公益金管理办法》《民政部彩票公益金使用管理信息公开办法》等要求，现对我单位 2022 年度福利彩票公益金资助项目信息公告如下：

## 一、项目信息

### （一）项目名称

精神病院维修改造项目

### （二）项目主要内容

精神病院维修改造项目包括三个工程项目：一是救治部分病区（救一、救二、救三及救五）围墙修缮工程，对现有围墙进行拆除重建，施工内容包括桩基础、承台、围墙立柱及墙体；二是救治病区电缆改造项目，施工内容包括老旧电缆线更换、电缆井沟砌筑施工及电缆线敷设；三是院区管道燃气项目，使用管道燃气取代瓶装煤气，施工内容包括燃气管道埋地敷设、室内燃气管道及厨房设备改造。为本院开展医疗工作提供良好硬件基础设施，为住院病人提供优质的医疗环境、后勤保障及安全保障。

### （三）项目周期

2022 年 1 月—2023 年 8 月

#### **(四) 资金额度**

项目总金额为 414.58 万元。其中 2022 年资助金额为 358.31 万元，实际支付 358.31 万元。

#### **(五) 项目负责人及联系方式**

项目负责人：范剑波，联系电话：020-86441552

### **二、项目成果**

#### **(一) 项目完成情况**

精神病院维修改造项目的三个工程项目已全部竣工验收并投入使用，项目进入质保期，其中救治部分病区（救一、救二、救三及救五）围墙修缮工程和救治病区电缆改造项目已结算评审完毕；院区管道燃气项目筹备资料待结算评审。

#### **(二) 实际效果**

三个工程项目实施后，精神病院维修改造项目服务于精神障碍患者，对医院基础设施进行升级改造，为本院医疗工作开展和病人住院环境提供较好的基础条件。

1.救治部分病区（救一、救二、救三及救五）围墙修缮工程对我院病区围墙进行修缮加固，确保了医护人员及救治病人人身安全。



2.救治病区电缆改造项目主要对救治区的老旧电缆更换、电缆井沟砌筑施工及电缆线敷设至门诊大楼、接诊室、救一、救二、救三、救五、救六、女三、2号配电房、污水处理站和太平间，对电力系统线路设施设备进行了升级改造，积极治理用电隐患，有效降低用电安全风险，同时提升供电电路荷载，为救治病房加装空调提供基础条件，并满足其他日常医疗用电需要，给精神病患者提供更好更安全的医疗环境及基础设施。



3.院区管道燃气项目实施后响应了国家使用清洁能源号召，减少瓶装液化石油气运输、储存、使用的安全风险，提高厨房工作效率，规范燃气使用管理，同时实现降本增效。



### **(三) 绩效目标完成情况**

精神病院维修改造项目服务于精神障碍患者，三个工程项目竣工验收合格率均 100%，实施投入使用后，对医院基础设施进行升级改造，为本院医疗工作开展和病人住院环境提供较好的基础条件，为医院医疗业务发展提供更坚实的支撑和保障，助力持续提升我院兜底服务特困精神病人的能力和水平，本项目的实施达到项目预设的社会效益目标。2022 年度绩效指标全部完成。

### **三、存在问题和改进措施**

项目预算编制精确度仍有待提高，下一步将结合项目经验，认真做好项目前期工作，科学合理编制项目预算，提高项目预算编制的准确性。